

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Ай-
мского совета депутатов
трудящихся

№ 33 (397)
воскресенье,
22 апреля 1951 г.

Цена 15 коп.

Знамя победы

Во-время начать сплав

Осенне-зимний сезон лесозаготовок в леспромхозах нашего аймака закончился с неудовлетворительными итогами. План заготовки и вывозки древесины не выполнен ни Байкальским, ни Итанцинским леспромхозами. Не выполнен план заготовки и вывозки древесины и Селенгинским шпалозаводом. Причиной неудовлетворительной работы предприятий лесной промышленности аймака явилась плохая организация начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок. К началу лесозаготовок по существу были плохо подготовлены леспромхозы. Лесозаготовительные участки не были подготовлены к приему рабочей силы, не было в достаточном количестве ручного инвентаря.

Казалось бы, что дирекции леспромхозов должны были сделать вывод из плохой работы в период лесозаготовок и принять все меры к тому, чтобы не повторять ошибок в период лесосплава. Но, однако, выводов таких не сделала дирекция и парторганизация Итанцинского леспромхоза. К началу сплавных работ леспромхоз еще по настоящему не готов. Мобилизация сезонной рабочей силы проходит крайне неудовлетворительно. Здесь еще не все продумано, где и какой колхоз, какая бригада будут работать, не расставлены и коммунисты леспромхоза на решающих участках работы. Многие из них не знают о своих партийных поручениях на лесосплаве, какую работу должны будут проводить со сплавщиками, не проведены по этому вопросу семинары с агитаторами.

В прошлый сезон лесосплава Селенгинский шпалозавод не был подготовлен к приему древесины от Итанцинского леспромхоза. В следствие этой причины имели место факты потери леса на реке Селенга. Нелучше обстоит дело с подготовкой к приему леса и в этом году. Еще не оборудованы улавливающие боны, не укреплен центральная гавань, не отремонтированы транспортеры и ныряющие лебедки. Такое же положение с подготовкой механизмов и в Байкальском леспромхозе. Задача дирекций леспромхозов, Селенгинского шпалозавода и партийных организаций состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в ближайшие дни и встретить навигацию текущего года во всеоружии.

В предстоящую сплавную навигацию в Итанцинском леспромхозе будут работать колхозники и колхозницы нашего аймака. Это на много облегчает колхозникам, мобилизованным на лесосплав во-время приступить к работам и организовано провести сплав древесины. Многие колхозники с

патриотическим стремлением идут на сплав, желая в короткий срок провести сплав с тем, чтобы дать новостройкам Родины во-время древесины.

Поддержать инициативу колхозников, желающих досрочно закончить сплав—задача сельских Советов. Сельские Советы призваны быстрее закончить мобилизацию на лесосплав колхозников и людей, которые по существу не где ни работают. Однако дело с мобилизацией сплавщиков обстоит крайне плохо и особенно в Турунтаевском сельском Совете (председатель тов. Подкрытов). Здесь план мобилизации рабочей силы выполнен всего лишь на 40 проц. Такое же положение с отправкой людей на сплав и в Таракановском сельсовете (председатель тов. Красиков).

Задача правлений колхозов, председателей сельских Советов состоит в том, чтобы в самые ближайшие дни выставить потребное количество сезонной рабочей силы на сплав и чтобы предстоящую навигацию закончить досрочно—дать стройкам коммунизма в срок высококачественную древесину.

Руководителям сплавных контор, дирекциям и парторганизациям Байкальского и Итанцинского леспромхозов необходимо хорошо подготовиться к лесосплаву. Надо, стало быть, хорошо подготовить жилища для сплавщиков, организовать культурное обслуживание, обеспечить не только товарами первой необходимости, но и всеми, какие потребуются для рабочих сплава, снабдить их спецодеждой.

Партийные, профсоюзные организации должны шире развернуть агитационно-массовую работу среди лесосплавщиков, организовать социалистическое соревнование. Необходимо также крепить трудовую производственную дисциплину, наводить порядок на работе, кропотливо воспитывать людей и добиться высоких показателей в работе всех рабочих сплава.

Почетная задача сплавщиков—по-боевому провести сплав—дать для новостроек Родины больше леса! Эту почетную задачу можно выполнить успешно в том случае, если во-время и организовано все лесосплавщики начнут лесосплав.

Задача дирекций леспромхозов, Селенгинского шпалозавода, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций—шире развернуть социалистическое соревнование за окончание молевого сплава в мае месяце, доставить древесину потребителю досрочно, без потерь и выполнить тем самым, обязательства, данные в письме к товарищу Сталину!

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

По примеру бичурских хлеборобов

Колхозники укрупненного колхоза „Путь к коммунизму“ включаясь в социалистическое соревнование по почину бичурских хлеборобов, решили в нынешнем году получить урожай зерновых со всей площади посева по 12,6 центнера с гектара, картофеля по 127 центнеров с га и овощей по 115 центнеров с га.

В целях получения высокого урожая колхозники намеряют провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. По парам

и зяби они будут проводить боронование, подкормку посевов и другие мероприятия.

Сейчас колхоз полностью готов к весенне-посевной кампании. Семян имеется на всю площадь посева, все они доведены до посевной кондиции и проверены на всхожесть. В данное время колхозники проводят протравливание семян, на 8 га проведена 19 апреля подкормка озимой ржи, огородники приступают к посеву рассады.

Серьезные обязательства вз-

ты колхозниками и в области развития общественного животноводства. Для выполнения этих обязательств колхозники решили в этом году создать прочную кормовую базу для колхозного скота. На поливных участках члены артели намеряют получить урожай сена по 20 центнеров с гектара, а с остальной площади по 13 центнеров.

Сейчас проводится полив лугов и очищение лугов от камней и мусора.

В. Тарасов.

Выполним обязательства

Обращение бичурских хлеборобов о развертывании социалистического соревнования за получение высокого урожая, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности нашло горячий отклик среди членов сельскохозяйственной артели имени Чкалова. Включаясь в социалистическое соревнование по почину бичурцев, чкаловцы взяли обязательство государственного плана развития общественного животноводства выполнить по лошадям на 105 проц., по овцам и козам на 110 проц., по свиньям на 130 проц.

На каждые 100 маток животных взяли обязательство получить 70 жеребят, 80 телят и 105 агнят.

В области полеводства колхозники этого колхоза обязуются получить урожай зерновых культур со всей площади

посева не менее 70 пудов с гектара, картофеля по 780 пудов с гектара и овощей по 720 пудов с га.

Весенний сев—первый и решающий этап борьбы за урожай. Это хорошо понимают чкаловцы. Посев пшеницы и яровой ржи колхозники намеряют провести за 9 рабочих дней, а посев остальных зерновых культур за 6—7 дней. Все весенне-полевые работы провести на высоком агротехническом уровне.

Борясь за получение высокого урожая чкаловцы намеряют провести следующие мероприятия: провести раннее весеннее боронование на парах и зяби; организовать подкормку озимой ржи на площади 30 гектаров и провести боронование по всходам яровых зерновых на площади 300 га.

Соревнуясь между собой полеводческие бригады взяли повышенные обязательства. Первая полеводческая бригада, руководит которой т. Хмелев, взяла обязательство с 6 га получить урожай по 20 центнеров пшеницы с каждого гектара и по 185 центнеров картофеля на участке 2 га.

Борясь на себя эти обязательства чкаловцы вызвали на соревнование укрупненный колхоз „Путь к коммунизму“.

В конце своих обязательств колхозники пишут: „Наши обязательства нелегки, но выполнимы. На основе широко развернутого социалистического соревнования между бригадами и всеми колхозниками мы с честью выполним взятые обязательства“.

Подкормка озимых

Члены сельскохозяйственной артели имени Молотова приступили к подкормке озимых посевов местными удобрениями.

В поле вывозится вся собранная зола и птичий помет. В первую очередь подкармливаются семенные участки озимой ржи и участки более слабые, пострадавшие в зимний период. Подкормка проведена на площади 8 га. В. Казарин.

Быстрее закончить строительство моста

По стройфинплану Прибайкальского аймачного дорожного отдела на 1951 год было предусмотрено строительство моста через реку Итанца. Одновременно был составлен и утвержден проект моста. Мост через реку Итанца связывает село Иркилик и лесозаготовочный Итанцинского леспромхоза с аймачным центром.

Строительство моста было предусмотрено силами колхозов аймака в порядке трудового участия сельского населения в дорожных работах. К строительству моста приступили в феврале этого года. На строительных работах в первый период работало около 30 человек, но впоследствии правления многих колхозов сняли со строитель-

ва своих людей и строительство моста остановилось.

Много трудов потребовалось приложить дорожникам, чтобы возобновить строительство моста, вернуть его строителям. Но председатели колхозов им. Сталина, им. Хрущева не направляют людей на это строительство, затягивая его. Слабо принимают участие в строительстве и другие колхозы. Дальше медлить со строительством моста нельзя.

На строительство этого моста потребуются сейчас большее число опытных плотников, чем это предполагалось раньше с тем, чтобы завершить упущенное и быстрее закончить основные строительные работы. Необходимо на строительстве

шире развернуть соревнование за высокие темпы и хорошее качество работ. Лозунгом строителей должен быть девиз: „Не выполнил норму выработки — не уходи с работы“.

Задача руководителей колхозов, председателей сельских Советов состоит в том, чтобы направить необходимое количество людей на строительство моста, усилить тем самым, темпы строительных работ. Руководители колхозов и сельских Советов! Мобилизуем все наши силы, чтобы в ближайшие дни закончить строительство моста через реку Итанца, чтобы ко всенародному празднику Первого Мая завершить основные строительные работы.

Т. Сарманов.

Государственные займы способствуют развитию народного хозяйства СССР

Успешное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г. является выдающейся победой трудящихся нашей страны. Пятилетний план промышленностью СССР выполнен досрочно — за 4 года и 3 месяца.

Крупных успехов за послевоенный период достигло и сельское хозяйство. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году составил 7 млрд. 600 млн. пудов, превысив довоенный уровень на 300 миллионов пудов. Достигнуты серьезные успехи в области развития общественного животноводства.

Этой крупнейшей победы советский народ добился под мудрым руководством коммунистической партии, под гениальным водительством великого Сталина.

Мощный подъем народного хозяйства в нашей стране сопровождается ростом материального благосостояния советского народа. Четвертое по счету снижение розничных цен на товары массового потребления, укрепление советского рубля и повышение его покупательной способности, рост реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, увеличение жилищного фонда страны, непрерывное развитие просвещения, здравоохранения, социального обеспечения является наиболее ярким показателем роста материального благосостояния советского народа.

Выдающиеся успехи в выполнении послевоенной сталинской пятилетки создают все необходимые условия для дальнейшего подъема советской экономики, еще большего повышения технической вооруженности всех отраслей хозяйства для создания в нашей стране мате-

риально-технической базы коммунистического общества.

В создании материально-технической базы коммунизма исключительно большую роль будут играть сооружаемые гигантские стройки на Волге и Днепре, на Украине и в Крыму, в Туркмении и на Дону.

Большие масштабы строительных работ, развернувшихся в нашей стране в послевоенные годы требуют огромных материальных ресурсов и денежных средств.

Среди других источников дохода видное место в государственном бюджете занимают средства, поступающие по выпускаемым советским правительством государственным займам. Государственные займы в нашей стране неизменно встречают всенародную поддержку и являются одной из форм активного участия трудящихся в выполнении народно-хозяйственных планов. Это находит свое яркое выражение в том, что каждый заем размещается в СССР со значительным превышением установленной суммы, а кампания по размещению займа превращается в яркую демонстрацию советского патриотизма.

Выпущенный в 1950 году Пятый Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР в сумме 20 миллиардов рублей размещен на сумму свыше 27,5

миллиарда рублей. Свыше 70 млн. трудящихся нашей страны являются держателями облигаций государственных займов.

Трудящиеся СССР знают, что приобретаемые облигации государственных займов, они тем самым, способствуют укреплению могущества нашей Родины.

Труженики нашего аймака вместе со всем советским народом встречают подвигу на заем с большим патриотическим подъемом. Из года в год возрастает подписная сумма. В 1948 году сумма подписки составляла 871 тыс. рублей, в 1949 году — 937 тысяч рублей, а в 1950 году — возросла до 1268 тысяч рублей. Значительно возрос и доход трудящихся, получаемый по облигациям займов в виде выигрышей. В 1948 году было выплачено выигрышей сберкассами аймака 50 тысяч рублей, в 1949 году 100 тысяч рублей, в 1950 году — 130 тысяч рублей, а за 3 месяца текущего года выплачено выигрышей в сумме 60 тысяч рублей.

Советские государственные займы способствуют развитию производительных сил страны, умножают богатства народа, содействуют достижению все новых и новых побед в борьбе трудящихся Советского Союза за построение коммунистического общества.

В. Кулев, зав. Прибайкальской центрберкассой.

Съезд уполномоченных аймпотребсоюза

На днях проходил съезд уполномоченных пайщиков Прибайкальского аймпотребсоюза. С докладом о работе правления Прибайкальского аймпотребсоюза за отчетный период выступил на съезде заместитель председателя аймпотребсоюза тов. Добрынин.

Обсудив доклад участника съезда избрали новый состав правления аймпотребсоюза. Председателем правления избран тов. Тарасов П. А.

Съезд принял постановление, направленное на дальнейшее улучшение торговли в аймаке.

Организованно провести случку коров

Серьезным препятствием к более быстрому росту поголовья скота во многих колхозах является яловость коров, из-за чего колхозы ежегодно недополучают большое количество теллят.

Получать ежегодно от каждой коровы теленка — такова задача работников животноводства. Возможности для этого имеются в каждом колхозе.

Способность к оплодотворению у крупного рогатого скота появляется приблизительно с 8-месячного возраста. Однако использовать для воспроизводства телок или бычков в этом возрасте ни в коем случае нельзя, т. к. это сильно подрывает их здоровье, рост и развитие, а телята рождаются недоразвитыми, слабыми и часто гибнут.

В первую случку можно пускать телок скороспелых пород в возрасте 16—18 месяцев, а поздоспелых в возрасте 22—24 месяцев. Чтобы избежать преждевременного покрытия телок нужно содержать их отдельно от бычков, начиная с 5-месячного возраста. Бычков можно пускать в случку в возрасте 18—22 месяцев.

Для правильной организации случки коров составляется случной план, в котором должно быть указано: к какому быку

прикреплена корова и когда она должна быть покрыта. Необходимо вести записи и при случке, отмечая в случном журнале, когда покрыта корова или телка и с каким быком. Стельность коровы продолжается около 285 дней. По записям, сделанным в случном журнале, можно определить день отела коровы. Для этого пользуются календарем беременности коров.

Сейчас наступил период случной. Обязанность работников животноводства состоит в том, чтобы организованно провести случку маток сельскохозяйственных животных. Надо добиться такого положения, чтобы ни одна матка не осталась непокрытой в нынешнем году. В целях организованного проведения случной кампании надо создать наилучшие условия содержания, кормления и уход за производителями.

Включаясь в соревнование по почину бичурских тружеников мы взяли серьезные обязательства в области дальнейшего развития общественного животноводства. Организованное проведение случной будет первым шагом по пути выполнения принятых обязательств.

Л. Родионова,
зоотехник аймсельхозотдела.

Семинар агитаторов

На днях в укрупненном колхозе имени Хрущева состоялся кустовый семинар агитаторов. О задачах агитаторов в период весеннего сева рассказал присутствующий на семинаре ведущий парткабинетом аймака ВКП(б) тов. Тарасенко. С беседой о правильной организации труда и укреплении трудовой дисциплины в колхозе выступил секретарь колхоз-

ной парторганизации тов. Молоков.

На семинаре также выступил председатель колхоза депутат Верховного Совета БМАССР тов. Белоусов.

В конце семинара агитаторы обменялись опытом работы, намечили план проведения агитационно-массовой работы и утвердили состав сельского лектория.

Смотр художественной самодеятельности аймака

С 15 по 17 апреля в аймачном Доме культуры проходил смотр художественной самодеятельности.

В смотре приняли участие коллективы сельских клубов Боржиганска, Селенгинского шпалозавода, Ильинского деттубсанатория и аймачного Дома культуры. Это был смотр творчества сельской молодежи — талантливых и культурных строителей коммунистического общества.

Что показал смотр? Каковы его итоги? Положительная сторона смотра, прежде всего, — его массовость. В смотре сельских художественных коллективов участвовала молодежь, причем, это были не только юноши и девушки колхозных полей, но и учителя, врачи, почтовые работники, библиотекари, рабочие, бухгалтера, домохозяйки, демобилизованные воины... Это далеко не полный перечень перечисленного актива. Разнообразен и репертуар сельских коллективов художественной самодеятельности. В нем немало пьес советских писателей, отображающих многогранную жизнь нашего народа и литера-

турно-музыкальные монтажи и композиции, созданные участниками смотра, в которых звучит, как клятва, безграничная любовь и преданность тружеников нашего аймака к партии большевиков, к великому вождю и учителю, родному товарищу Сталину; в нем и прекрасные танцевальные номера и душевно-лирические песенки о народном счастье, о Родине о вожде.

Прошедший смотр, кроме того, показал, что сельская художественная самодеятельность стала близкой и понятной всему нашему народу, что сельский зритель полюбил своих артистов, таких же простых тружеников, как и он сам. Достаточно сказать, что программу смотра просмотрело около тысячи зрителей аймцентра и других сел. И, наконец, смотр показал, что коллективы художественной самодеятельности стали показывать советскому зрителю высокохудожественные, идейные, целеустремленные произведения искусства. В хорошей подготовке к смотру немалая заслуга первичных партийных и комсомольских ор-

ганизаций, которые уделили большое внимание и оказали помощь художественным коллективам.

Хорошо подготовился к смотру коллектив аймачного Дома культуры. Литературный монтаж для чтеца и хора «Слово к товарищу Сталину» получил всеобщее признание. Хороший номер показал коллектив Горячинского клуба (художественный руководитель тов. Федорова), подготовив «Бонату о Сибири». Коллектив драмкружка клуба Селенгинского шпалозавода показал пьесу Леонида Ленча «В саду». Следует отметить игру тов. Сахарова и Яценковой исполнивших роли леда Шулыги и бабки Шулыги. Большим успехом у зрителей пользовались участники танцевальной группы Ильинского деттубсанатория, под руководством тов. Ивановой В.

Успешно выступили отдельные исполнители: учительницы Турунтаевской средней школы т. т. Николаева и Жиркова, работник аймачной конторы связи т. Сумкин, библиотекарь Федоренко, пионервожатые т. т.

Федорова и Федотова, а также т. т. Ревякина, Черепанов, Прокушева, Тумашева, Алексеев и многие другие.

Подводя итоги смотра, жюри присудило первое место коллективу аймачного Дома культуры и наградило 10 человек ценными подарками. Второе место занял коллектив Горячинского клуба, а четверо из этого коллектива награждены подарками.

Прошедший смотр художественной самодеятельности был не только смотром мастерства молодых исполнителей; это был смотр готовности культурно-просветительных учреждений аймака выполнять исторические решения большевистской партии по идейно-политическому воспитанию советских людей, строителей коммунистического общества. Смотр показал также, что культпросветучреждения могут достигнуть еще более лучших успехов в своей работе, если они будут систематически развивать художественную самодеятельность, растить коллективы художественной самодеятельности.

Задача всех коллективов художественной самодеятельности,

культурно-просветительных учреждений аймака, всех культпросветработников состоит в том, чтобы, не успокаиваясь достигнутыми успехами, еще более совершенствовать свое мастерство, вовлекать в эту занимательную работу, как можно больше сельских тружеников, и молодых и пожилых, улучшать свой репертуар, и каждое художественное выступление перед народом проводить на высоком идейном уровне.

Сейчас, когда труженики полей аймака приступают к полевым работам, коллективы художественной самодеятельности должны принять все меры к более полному культурному обслуживанию высококачественными художественными выступлениями и помочь тем самым колхозным массам по-большевистски провести весенний сев — заложить основы для получения высокого урожая в текущем году.

Нет сомнения, что со всеми задачами работники культурно-го фронта справятся успешно.

В. Седунов.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.